
  بهمن 19آزمون غيرحضوري 

  دوازدهم تجربي
  )اسفند 3 متناسب با مباحث(

  :پديدآورندگان

  گزينشگران  نام درس
  حسين حاجيلو   رياضي

  سيد محمد سجادي   زيست

  اميرحسين برادران –نژاد  محمدامين عمودي  فيزيك

  پور سهند راحمي –زاده  شهرزاد حسين  شيمي

  
  السادات غياثيزهرا   آزمون  مسئول توليد

  گير هادي دامن  نگار مسئول دفترچه و حروف

  مريم صالحي  سازي مسئول مستند

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )اسفند 3مباحث ( بهمن 19 يرحضوريغ
  

 
f نيمم مطلق تابع مي - 1 (x) x x  4 26 ]ة در باز 1 , ]1  كدام است؟ 2

1 (6-  2 (7-  3 (8-  4 (9-  
  بحراني دارد؟  ةبا نمودار زير مفروض است، اين تابع چند نقط fتابع  - 2

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 

 اكزيمم نسبي و چند مينيمم نسبي دارد؟به صورت زير باشد، اين تابع به ترتيب چند م fاگر نمودار تابع  - 3

 يك، يك) 1

  ، دودو) 2
  دو، يك) 3
  يك، صفر) 4

xة نقط - 4   براي تابعy | sin x | چگونه است؟ 

  غير بحراني) 4  ماكزيمم مطلق) 3  ماكزيمم نسبي) 2  نيمم نسبي مي) 1

fة ترين مقدار تابع با ضابط بيش - 5 (x) x x x   3 22 3 4 ]ة روي باز 13 , ]1  ترين مقدار آن روي اين بازه است؟  ، چند برابر كم3

1 (6  2 (2  3 (3  4 (4  

5ة تابع با ضابط - 6 35 2f (x) x x  و ماكزيمم نسبي دارد؟  نسبي نيمم ترتيب، چند مي ، به 

  دو، دو) 4  يك، يك) 3  دو، يك) 2  يك، دو )1

 نيمم مطلق تابع قادير ماكزيمم و مياختلاف م - 7
2

3
4 1

1
x x , x

f (x)
x , x

   
 

1ة روي باز  4[ , ]كدام است؟ ، 

1 (4  2 (3  3 (5  4 (2  

3ة نيمم نسبي منحني به معادل خط گذرنده از نقاط ماكزيمم و مي - 8 22 9 12 1f (x) x x x     با جهت مثبت محورx   ها كـدام زاويـه را
    دهد؟ تشكيل مي

1 (030  2 (060  3 (0120  4 (0135 

32ة ترين مقدار تابع با ضابط كم - 9 1f(x) ( x ) x  1ة در فاصل 1[ , ]  كدام است؟ 

1( 
3
4  2 (

3
8  3 (

4
3  4 (

8
3  

x[x]ة تابع با ضابط - 10 , x
f (x)

| x | , x
  

   

1 0
0  دام است؟ كترتيب  تعداد نقاط اكسترمم نسبي و اكسترمم مطلق تابع به. مفروض است 1

 )جزء صحيح:  [ ](

  2صفر ، ) 4  1،  1) 3  3،  3) 2  3،  1 )1
قائمـه كـدام    ةمجموع طول دو ضلع زاوي. ايجاد كرده استروي آن  8و  5/4هاي  اي ارتفاع وارد بر وتر دو قطعه به طول هالزاوي در مثلث قائم -11

 است؟

1( 5/17  2( 18  3( 5/18  4 (20  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  رياضي
  46تا  25هاي  صفحه: 2رياضي +  112تا  101هاي  صفحه :3 رياضي
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ˆ در شكل زير، اگر -12 ˆ ˆA E D 1 1 1،AE  AB و 4  BE گاه حاصل ، آن7
CE

 كدام است؟ 

1(1
2  2(3

4  3(4
7  4(2

3   

 ام است؟طول وتر مثلث كد. است 4و  3هاي وارد بر دو ضلع قائمه برابر  ميانه ةالزاويه، انداز در يك مثلث قائم -13

1 (2 6  2 (2 7  3 (2 5  4 (2 3  
AB)الساقين در مثلث متساوي -14 AC)ABCة، نقط P  روي ضلعBC آن از ساق  ةطوري قرار دارد كه فاصلAC  ،2   ن از آ ةبرابـر فاصـل

 است؟ BPچند برابر طول  BCطول . است ABساق 
1( 5/2  2 (2  3 (3  4 (4  

AEاگر . ذوزنقه است ABCDدر شكل زير چهار ضلعي  -15  5  ،EC 10 وAD   است؟ كدام BCگاه طول  ، آن9

  

1 (5 29  

2 (155  

3 (29  

4 (145  
MNالاضلاع باشد و  متوازي ABCDاگر در شكل زير،  -16  NPو4 12گاه طول  ، آنAM كدام است؟ 

1( 8  
2( 6  
3( 9  
4( 4  

Cاگر  .است ABعمودمنصف  MH، در شكل زير -17  MCو  050 MBگاه  ، آنMBA چند درجه است؟ 

1 (055    

2 (050  

3 (045  

4 (040  
   كدام است؟ BCطول . است ABCساز زاوية نيم BDزير،  شكلدر  -18

1( 7    
2 (8  
3 (9  
4( 10  

  ؟باشد نميكدام گزينه در مورد مثال نقض صحيح  -19
  .اي بگيريم توانيم در مورد درستي آن نتيجه اگر در مورد يك حكم كلي نتوانيم مثال نقض بياوريم، نمي) 1
  .شود دهد يك حكم كلي نادرست است، مثال نقض گفته مي به مثالي كه نشان مي) 2
  .شود از اين نوع استدلال به عنوان يك قضيه مطرح مي نتايج حاصل ) 3
  .ها بيش از يك مثال نقض وجود دارد احكامي وجود دارند كه براي رد آن) 4

AB، اگرABCدر مثلث« اثبات قضية  در -20 ACگاه  ، آنˆB̂ C « كنيم؟ كدام فرض اثبات را شروع ميبه كمك برهان خلف، با 

1(ˆB̂ C ياˆB̂ C    2( AB AC ياAB AC    
3(ˆB̂ C     4 (AB AC   
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  . . . . ،گياهان تك لپهساختار برگ  در -21

 . هاي ميانبرگ در تماس نيستند هاي نگهبان روزنه با ياخته ياخته) 1
  . فاقد سبزديسه هستند ، ها در گياهان دو لپه آوندي برخلاف اين ياخته هاي غلاف  ياخته) 2
  .تر است برخلاف گياهان دولپه، آوند چوبي در مقايسه با آوند آبكش به روپوست رويي نزديك) 3
  .برخلاف گياهان دو لپه، در سطح روپوست زيرين، روزن وجود دارد) 4

  باشد؟  كدام گزينه در مورد چرخه كالوين درست مي -22
  .شود واكنش تبديل مولكول شش كربني به مولكول سه كربني توسط آنزيم روبيسكو انجام مي) 1
  . همراه است NADPHتوليد قند سه كربني از مولكول سه كربني با توليد) 2
  . همراه است ADPفسفات همانند توليد قند سه كربني با توليد بيس توليد ريبولوز) 3
  . ي كالوين با ساير گياهان متفاوت است مراحل چرخه ،C3در گياهان) 4

  مربوط به فتوسنتز درست است؟ يك از عبارات زير در مورد فرآيندهاي  كدام -23
  .شود كه در سطح داخلي غشاي تيلاكوئيد قرار دارد به وسيلة آنزيمي انجام مي ATPشدن  ساخته) 1
  .بيشتر است bاز سبزينه  aنانومتر، حداكثر جذب سبزينه  700تا  600در طول موج بين ) 2
  . باشد مي ها عبوري الكترونگردد پمپ فعال شده ناشي از انرژي  تنها عاملي كه سبب افزايش غلظت پروتون درون تيلاكوئيد مي) 3
  .اند وماً در سرتاسر عرض اين غشا كشيده شدهكننده در زنجيره انتقال الكترون لز هاي شركت در غشاي تيلاكوئيدها، پروتئين) 4

  باشد؟  مي نادرستها  چند عبارت از موارد زير در مورد فتوسيستم -24
  . دنباش هاي فتوسنتزي همراه با نوعي پروتئين ويژه مي شامل رنگيزه) الف
  . حداكثر جذب را دارد نانومتر 700در طول موج  P700فتوسيستم ) ب
  . مركز واكنش فتوسيستم قادر است اكسايش و يا كاهش يابد) پ
  .نانومتر حداكثر جذب را دارد 700در طول موج  ،1هاي گيرندة نور فتوسيستم در آنتن aسبزينة) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

  هاي زير در مورد فرايندهاي مربوط به فتوسنتز صحيح است؟ كدام يك از گزينه -25
1 (NADP  با گرفتن يك الكترون و پيوند با پروتون به يك مولكولNADPH شود تبديل مي.  
  .گيرد مي 2تم الكترون برانگيخته خود را همواره از فتوسيس 1فتوسيستم ) 2
  .ها شكسته شود كننده چرخة كالوين، بايد يك پيوند پر انرژي بين فسفات براي توليد هر مولكول قند شروع) 3

  .گيرد لكترون صورت ميدهنده ا هاي انتقال از طريق يكي از پروتئين Hهاي  در فتوسنتز همراه با عبور يون ATPساخته شدن ) 4
  است؟ نادرستبا توجه به اثر محيط بر فتوسنتز كدام گزينه  -26

  .هر چه تراكم اكسيژن به ميزان بيشتري افزايش يابد، سرعت فتوسنتز نيز بيشتر كاهش خواهد يافت) 1
  .وثر بر فتوسنتز باشندو نور از عوامل م CO2با توجه به واكنش كلي فتوسنتز، انتظار داريم ) 2
  .شدت تابش نور همانند مدت زمان آن بر فتوسنتز اثرگذار است) 3
  .باشند جايي كه فتوسنتز يك فرآيند آنزيمي است، در گسترة دمايي خاص داراي سرعت بهينه مي از آن) 4

  است؟  نادرستهاي تثبيت كربن در فتوسنتز  ي واكنش چند مورد از موارد زير درباره -27
  . هاي نوري نيست ها وابسته به انجام واكنش نجام اين واكنشا) الف
  . شود ي كالوين انجام مي در اكثر گياهان، تثبيت كربن فقط با چرخه) ب
  . رسد سرعت فتوسنتز در ميزان تراكم اكسيژن جو، به حداكثر ميزان ممكن مي) پ
  . شود مولكول قند شش كربني از چرخه خارج مي 2، نهايتاً NADPHمولكول 24در چرخه كالوين در صورت مصرف ) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  شناسي زيست
 96تا  63هاي  صفحه: 2 شناسي زيست+  85تا  77هاي  صفحه: 3 شناسي زيست
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  كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -28
  ». . . .در تجزية نوري آب، «
  .روند مي 1هاي حاصل ازآن بلافاصله به فتوسيستم  الكترون) 1
  . شود جبران مي 2در مركز واكنش فتوسيستم  aكمبود الكتروني سبزينة ) 2
  .يابند هاي حاصل در بستره تجمع مي پروتون) 3
Hاز تجزية هر مولكول) 4 O2شود ، دو الكترون، دو پروتون و يك مولكول اكسيژن توليد مي .  

  . . . .در برگ گياهان دو لپه  -29
  .رگبرگ جزئي از دمبرگ است) 1
  . اي دارد هر ياخته فتوسنتز كننده منشاء نرم آكنه) 2
  .اند هم فشرده هاي اسفنجي به اي برخلاف ياخته هاي نرده ياخته) 3
  .شوند هاي غلاف آوندي جزئي از ميانبرگ محسوب مي ياخته) 4

  كدام عبارت در مورد ساختار و عملكرد سبزديسه صحيح است؟ -30
  .هاي مورد نياز خود را بسازد همة پروتئينتواند  سبزديسه همانند راكيزه مي) 1
  .تواند بدون وابستگي به ياخته تقسيم شود سبزديسه همانند راكيزه مي) 2
  .اي غشايي به دو بخش تقسيم شده است فضاي درون سبزديسه به دليل وجود سامانه) 3
  .ها ساختارهاي غشايي كيسه مانند و مجزا هستند تيلاكوئيد) 4

  ست است؟ كدام عبارت زير در -31
  . تر است ي ديگر ضخيم رود، از لايه اي از پوست كه در تهيه ي چرم جانوري به كار مي لايه) 1
  . كنند زا مقابله مي هاي متفاوت با عوامل بيماري عرق و اشك از مايعات بدن هستند كه با مكانيسم) 2
  . ژن يافتهاي فعال شدة سازندة كلا هايي با ژن توان ياخته در مخاط انسان، نمي) 3
  . كنند ميكروبي در سطح پوست جلوگيري مي نوع اسيدهاي چرب با خاصيت اسيدي خود، از زندگي هر) 4

  زا صحيح است؟  هاي زير در مورد دفاع بدن در برابر عوامل بيماري يك از گزينه كدام -32
  . هاست در هنگام التهاب اولين مرحله كاهش فشار خون ناشي از افزايش قطر رگ) 1
  . سازند ها را به طور كامل نابود مي خوارها با انجام فرآيند فاگوسيتوز ميكروب ر دفاع غيراختصاصي بيگانهد) 2
  . نيروي واكنش سريع ناميد عوامل ها را توان آن هايي است كه مي ها با ياخته با بروز آسيب بافتي، قطعاً اولين برخورد ميكروب) 3
  .نامند هاي كشنده طبيعي مي فاعي شركت دارند، ياختههايي را كه در دومين خط د لنفوسيت) 4

  »...ها  ائوزينوفيل«كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت مقابل را به  -33
  .هاي درشت دارند اي با دانه ها، ميان ياخته برخلاف نوتروفيل) 1
  .باشند ي دو قسمتي مي ها، داراي يك هسته همانند بازوفيل) 2
  .ها فاقد توانايي تراگذاري هستند برخلاف مونوسيت) 3
  . شوند هاي مختلف پراكنده مي ها، ضمن گردش در خون، در بافت همانند لنفوسيت) 4

  كدام يك از عبارات زير درست است؟  -34
  . شوند مي ي گوارشي يافت اند، مانند پوست و لوله هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط هاي دندريتي در بخش تعداد كمي از ياخته) 1
  . كنند اند زيرا با خود مواد دفاعي حمل نمي ها چابك نوتروفيل) 2
  . ريزند هاي خود را درون انگل مي خواري، محتويات دانه ها به جاي بيگانه ائوزينوفيل) 3
  . شوند هاي دندريتي تبديل مي خوار و يا ياخته كنند و به درشت ها پس از خروج از خون تغيير مي مونوسيت) 4

  ؟ باشد نميچند مورد از عبارات زير، از نظر درستي با عبارت زير،مطابق  -35
  »ژن متصل گردند هاي آنتي توانند به مولكول ژني موجود در سطح خود، مي هاي آنتي ي تعداد گيرنده ، به اندازهBهاي لنفوسيت«

  .گردد گردد، در صورت ابتلا به ايدز دچار اختلال مي ميعملكرد هر لنفوسيتي كه در مغز استخوان توليد ) الف
  . باشد ژني مي ي آنتي ، در سطح خود فاقد گيرندهBساز برخلاف لنفوسيت ي پادتن ياخته) ب
  . گردد هاي خاطره نمي تزريق سرم برخلاف واكسن، منجر به ايجاد ياخته) پ
سرعت هدايت پيام عصبي در سه نوع ياخته عصبي حسي، حركتي و رابط كاهش  MSاري خود ايمنيدر صورت ابتلاي فرد به بيم) ت

  . خواهد يافت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  . . . .توان گفت  قطعاً مي -36
  . جانداراني كه عدد كروموزومي يكسان دارند، محتويات كروموزومي يكساني نيز دارند) 1
  . هاي جاندار و پيچيده بودن جاندار ارتباط مستقيم وجود دارد د كروموزومبين تعدا) 2
  . شود هاي كروموزومي، همواره كاريوتيپ تهيه مي براي تشخيص ناهنجاري) 3
  . گويند ديپلوييد مي نسخه داشته باشند،  2 اي هسته ها از هر كروموزوم هاي پيكري آن به جانداراني كه ياخته) 4

  . . . . نيستي ديوارة معده، ممكن  در يك ياخته -37
  . ي غشا ديده شود كلسترول در هر دو لايه) 1
  . ي ياخته ديده شود هاي دستگاه گلژي در ميانه در هنگام تقسيم ياخته، تجمع ريز كيسه) 2
  . هاي پروتئيني ساخته شود انواعي از آنزيم) 3
  .ها صورت بگيرد تغيير موقت در شكل فضايي آن ها، به دليل انتقال مواد از طريق پروتئين) 4

  ها صحيح است؟  كدام گزينه در مورد نقاط وارسي در ياخته -38
  . قبلي داراي اهميت است ةدر تنظيم چرخه ياخته توسط نقاط وارسي، تنها تكميل شدن مرحل) 1
  . شروع ميتوز استبراي اطمينان از سلامت دنا قبل از  G2ي وارسي نقطه) 2
  . اي را به راه بياندازند اند كه ممكن است در صورت لزوم فرايندهاي مرگ ياخته نقاط وارسي مراحلي از چرخه ياخته) 3
  . اي حداكثر سه نقطه وارسي وجود دارد ي ياخته در يك چرخه) 4

  كدام گزاره زير صحيح است؟  -39
  .اند ترفاز است كه براساس اندازه و شكل مرتب شدهها در مرحله اين كاريوتيپ تصويري از كروموزوم) 1
  .شوند وارد نمي Sهايي كه قرار نيست تقسيم شوند، قطعاً به مرحلة  در شرايط طبيعي، ياخته) 2
  .شود خته شروع ميها براي تقسيم يا تر است، ساخت پروتئين اي از اينترفاز كه نسبت به مراحل قبلي آن، كوتاه در مرحله) 3
  .پذير انجام شود تواند به صورت برگشت نمي G0ورود يك سلول يوكاريوتي به مرحلة) 4

  چند مورد از موارد زير دربارة تقسيم كاستمان صحيح است؟  -40
  . مرحله است 5بسيار شبيه ميتوز بوده و همانند ميتوز داراي  2ميوز ) الف
  . شوند هاي دوك از دو سمت به سانترومر هر كروموزوم متصل مي رشته 1در متافاز ) ب
  در اين تقسيم نيز همانند ميتوز، نقاط وارسي در تنظيم تقسيم ياخته نقش دارند ) پ
رخ داده  ها بدون اينكه از هم جدا شوند به يك ياخته بروند، پلي پلوئيدي شدن ي آنافاز اين تقسيم، برخي از كروموزوم اگر در مرحله) ت

  . است
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  
144اين پرتو برابـر   بسامداگر . رنگ در خلأ در حال انتشار است يك پرتو نور تك -41 10 Hz        باشـد، طـول مـوج آن چنـد نـانومتر اسـت؟

83 10 m(c )
s

   
1( 380  2 (750  3 (425  4 (500 

34و چگالي  80cmسيمي به طول  -42 g

cm
480Fبا نيروي كششي  ، N چنـد  . متـر اسـت   ميلـي  1شـود و قطـر مقطـع آن     كشيده مي

)3كشد تا موج طول سيم را طي كند؟  ثانيه طول مي يليم )  
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4  

. . . داراي بيشينة سرعت با علامت منفي و نقطة . . . ت به چپ نقطة ترتيب از راس به. دهد شكل مقابل نقش موجي را در يك لحظه نشان مي -43
 .بيشينة شتاب با علامت مثبت است داراي

1( C وB   
2( A وC   
3( B وC   
4( A وD  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  70تا  61هاي  صفحه: 3فيزيك 
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1و طول موج  2cmموج عرضي با دامنة  -44 5/ m 0اي از طناب در مدت  ذره. شود در طنابي منتشر مي 2/ s 16مسافتcm پيمايـد  را مي .
 كند؟ روي مي در همين مدت قلة موج چند متر پيش

1( 2 2( 3  3( 1 4(/2 5  
از هر نقطة طنـاب، در    رابر كنيم، متوسط توان انتقال انرژيروي است، اگر دامنه و بسامد موج را دوب موج عرضي در يك طناب در حال پيش -45

 )محيط انتشار موج يكسان است(شود؟  مدت زمان يك دوره چند برابر مي
1 (2  2 (4   3 (8   4 (16  

. الكتريكي و ميدان مغناطيسي يك موج الكترومغناطيسي در يك لحظه و در يك نقطه از فضـا مطـابق شـكل زيـر اسـت      بردارهاي ميدان -46
  دهد؟ هاي زير جهت انتشار موج را به درستي نشان مي يك از گزينه دامك
1(   

2(           
3 (   

4 (  
باشـد، در   nضريب شكسـت   سرعت نور در محيط شفافي به vتراوايي مغناطيسي خلأ و  0ضريب گذردهي الكتريكي در خلأ،  0اگر  -47

 .)هستند SIهمة واحدها در (هاي زير صحيح است؟  يك از گزينه دامصورت ك اين

1 (v n  2 2
0 0  2 (v n   20 0  3 (v

n
  2 0 0 2

1  4 (v
n

  2 0 0
1  

  .هستند. . . . و اين امواج از نوع امواج . . . . تريكي و مغناطيسي بر هم هاي الك در امواج الكترومغناطيسي، راستاي انتشار ميدان -48
  طولي  –عمود  )4  عرضي  –عمود ) 3  طولي  –منطبق ) 2  عرضي  –منطبق ) 1

  ؟نيستهاي الكترومغناطيسي درست  كدام گزينة زير در مورد موج -49
  .هاي الكتريكي و مغناطيسي با هم برابرند هاي ميدان بسامد نوسان) 1
  .هاي الكتريكي و مغناطيسي بر هم عمودند راستاي نوسان ميدان) 2
  .يابد موج افزايش مي رويم، طول طرف پرتو گاما مي در طيف امواج الكترومغناطيسي، وقتي از اموج راديويي به) 3
  .هاي مختلف طيف امواج الكترومغناطيسي، متفاوت است هاي توليد و كاربردهاي بخش روش) 4

 C ،s ،N(باشد؟  رابطة سرعت انتشار امواج الكترومغناطيسي در خلأ، يكاي تراوايي مغناطيسي خلأ معادل كدام گزينة زير مي با توجه به -50
 .)باشند مي SIي، زمان، نيرو و طول در ترتيب از راست به چپ يكاي بار الكتريك به mو 

1 (N.m

C .s

4
2 2 2 (N.m

C .s

2
2 2  3 (N.s

C

2
2  4 (N.s

C2  

  
 درست است؟ ،ة اول برخلاف مادة دومدر كدام گزينه، جملة نوشته شده در ارتباط با ماد -51

SO.: شود هاي دو اتمي جور هسته، در اثر نزديك شدن ميلة باردار به باريكة مايع آن، منحرف نمي مانند همة مولكول )1 SO3 2   
HF: كند گيري نمي به علت توزيع متقارن بار جزئي پيرامون مولكول، در ميدان الكتريكي جهت) 2 Cl 2   
OF: تر است و اتم اكسيژن بار جزئي منفي دارد احتمال حضور الكترون در اطراف هستة اتم اكسيژن در آن بيش) 3 H O2 2   
CH: ها حضور دارد ساير بخشها در بخشي از مولكول كه داراي بار جزئي منفي است نسبت به  به علت قطبيت مولكول، تعداد بيشتري از الكترون) 4 O4 3   

 اند؟ نادرستكدام موارد  -52
هاي غيرمركزي مشابه هستند، اتم مركزي فاقد جفت الكترون ناپيوندي بوده و گشتاور  اتمي كه داراي اتم 3هاي خطي  در همة مولكول) الف

  .است 0دو قطبي آنان تقريباً معادل 
كه اتم مركزي داراي بار جزئي مثبت دارند، چون بار جزئي منفي پيرامون اتم مركزي متقارن  3SOو 2COهايي مانند در مولكول) ب

  . قطبي هستند توزيع شده است نا
  . هر جاي ديگر بيشتر است ها در مولكول اتين، بين دو هستة كربن از احتمال حضور الكترون) پ
  . قطبي، در مولكول خود بار جزئي هم دارند هاي نا اند؛ اما برخي مولكول هايي كه فاقد بار جزئي هستند، فاقد قطبيت همة مولكول) ت
  ب و ت) 4  الف ) 3  الف و ب ) 2  الف و ت  )1

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  81تا  73هاي  صفحه: 3شيمي 
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وري مورد استفاده در توليد انرژي الكتريكـي از انـرژي پرتوهـاي    رخ داده در نوعي از فنا ترتيب درستي در ارتباط با وقايع در كدام گزينه، -53
 خورشيدي ذكر شده است؟ 

  . شود شود و سپس در اثر تجمع پرتوهاي خورشيد توسط آينه روي آن، مجدداً داغ و تبخير مي بخار آب ابتدا خنك و مايع مي )1
ها نيز  كنند كه اين فناوري در روزهاي سرد و شب شود، انرژي را طوري در خود ذخيره مي يها داغ م اي كه در برج، توسط پرتوهاي باز تابيده از آينه شاره) 2

  . قابل استفاده باشد
  . شود مذاب، موجب داغ شدن آن و تأمين انرژي لازم براي تبخير آب مي NaClتابش مستقيم نور خورشيد به ) 3
  . گردد از وسيلة سرد كننده، مجدداً به برج باز مي NaClپس از عبور شارة ) 4

 . ، بيشتر است. . .تر بودن نيروهاي  به علت قوي. . . نسبت به . . . تفاوت بين نقطة ذوب و نقطة جوش  -54
1( NaCl -HF-  2    يوني از كووالانسي (N2 -HF -  هيدروژني از واندروالسي  
3 (Al O2 3 -H O2 -  4  يوني از هيدروژني (Cl2 ـNaCl - كووالانسي از يوني  

 ؟ نشده استي شبكه به درستي مقايسه در كدام گزينه آنتالپي فروپاش -55
1( Al O NaF CsF 2 3       
2 (AlN FeO NaCl    
3 (MgO CaCl NaCl 2       
4 (LiF NaCl NaF    

 ؟ نيستاطلاعات نوشته شده در كدام گزينه در رابطه با تركيب يوني ذكر شد درست  -56
  نسبت عدد كوئورديناسيون كاتيون به آنيون آن برابر است با نسبت كاتيون به آنيون در تركيب منيزيم فسفات  - خاك رس  در عامل قرمزي )1
2 (KCl -  داراي آنتالپي فروپاشي شبكة كمتر ازLiBr وKF   
  .دورة خود هاي هم ني با شعاع كمتر از همة كاتيونسود سوزآور ـ كاتيو) 3
4 (TiO2 - داراي آنيوني با چگالي بار بيشتر از يون فلوئوريد است .  

 . است. . . است و گرماي مبادله شده طي فروپاشي . . . آنتالپي فروپاشي همواره  -57
  سازنده  هاي گازي مثبت ـ يك مول جامد يوني و توليد يون )1
    هاي گازي سازنده منفي ـ يك مول جامد يوني و توليد يون) 2
  كند مثبت ـ مقداري جامد يوني كه يك مول از هر يون گازي سازنده توليد مي) 3
  كند منفي ـ مقداري جامد يوني كه يك مول از هر يون گازي سازنده توليد مي) 4

 . كمترين شعاع را دارد. . . ن دارد و بي. . . رابطه . . . ها با  چگالي بار يون -58

  Clهاي دورة دوم،  آنيون –عكس  –شعاع  )1

  Naهاي دورة سوم،  كاتيون –مستقيم  –شمارة دوره ) 2

Nهاي دورة دوم،  آنيون –مستقيم  –بار ) 3 3  

Alهاي دورة سوم،  كاتيون –عكس  –شمارة دوره ) 4 3  
 كدام گزينه درست است؟  -59

  . دهد هاي سازندة آن را نشان مي ترين نسبت بين ذره فرمول شيميايي هر تركيب، ساده )1
  .كند ها در حالت جامد را بيان مي  واژة شبكة بلوري براي هر تركيب، آرايش سه بعدي و منظم يون) 2
  . كند ها در سرتاسر شبكه بلوري يوني، همواره از يك الگوي تكراري پيروي مي آرايش يون) 3
  . يون است شعاع به بارچگالي بار يون هم ارز نسبت ) 4

 اي مواد نوشته شده صادق است؟ ه در كدام گزينه، ويژگي ذكر شده براي تعداد درستي از مولكول -60

3كربونيل سولفيد، آمونياك، سيليكات، 
4PO  ،3SO اوزون و .  

  5: داراي ساختار خطي يا خميده )1
  4: در ساختار لوييس آن پيوند دوگانه وجود دارد)  2
  5: جفت الكترون ناپيوندي است 3داراي بالغ بر ) 3
  6: آن، اتم مركزي آبي است در نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي ) 4
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y

x

  3رياضي 
 

 »3« ةگزين - 1

  : يابيم ابتدا طول نقاط بحراني را مي

)x(xxx)x(fxx)x(f 3412416 2324   
},{ نقاط بحراني : 30   ],[x 21  

x f ( ) : x f ( )
: x f ( )x f ( )

        
         

0 0 1 1 1 4
2 2 73 3 8

  

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين - 2

bxدر نقاط fبا توجه به نمودار، تابع   
هاي راست و چپ  به دليل نابرابري مشتق(

 0xدر و) ريناپذي و در نتيجه مشتق
  ) مشتق صفر است(
x و c ) دقـت كنيـد در  . بحرانـي اسـت  ) ناپـذيري  ناپيوستگي و در نتيجه مشـتق 

x a  تابعf باشد شود در نتيجه بحراني نمي تعريف نمي .  
----------------------------------------------  

 »1« ةگزين -3

xة وجه به نمودار نقطبا ت  xة نيمم نسبي و نقط مي ةنقط 0 b ماكزيمم  ةنقط
 . نسبي است

 
 
  
  

  

----------------------------------------------  

 »1« ةگزين - 4

 

 
  

xة با توجه به نمودار، نقط  نسبي تابع است مينيمم ة، نقط. 
----------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 5

3 2

2 2

2 3 4 13
2 6 4 2 3 2

f (x) x x x

f (x) x x (x x )

   

      

  

20 2 3 2 0f (x) (x x )       
12 1 2 0 2

x
(x )(x )

x


     


  

1ة در بـاز  fترين مقدار تابع  ترين و كم دست آوردن بيش براي به 3[ ,  مقـادير  ، بايـد [
)(f 1،)(f f)(و 2   : را محاسبه كنيم 3





















211227183
3
118123

162
3
21433

21

)(f

)(f

)(f

  

],[ة در باز fترين مقدار تابع  نابراين بيشب 23، برابر31 )(f ترين مقدار آن   و كم

3 در اين بازه برابر
12 )(f است، پس جواب مسأله، برابر است با : 

6

3
1
2
 

----------------------------------------------  

   » 3« ةگزين - 6














3
0

035

15525

22

2435

x

x
)x(x)x(f

xx)x(fxx)x(f
  

  : يابيم با تعيين علامت مشتق، نقاط اكسترمم را در صورت وجود مي

f
f
x





303

  

 
 

f دقت كنيد كه تابع  0 درx تابعبنابراين . دهد تغيير علامت نمي f يك ،
  . نيمم نسبي دارد ماكزيمم و يك مي

----------------------------------------------  
   »3«ي  گزينه -7

1x تابع در  توانيم از نمودار تابع كمك بگيريم مي. پيوسته نيست : 

                     











1
14

3

2

xx

xxx
)x(f

و
و

 
 

 

 
  
  

  

مطلقنيمممي5414
مطلقماكزيمم1





)( 

xxyدقت كنيد كه مختصات رأس سهمي  42 به صورت),( 42 است.  
----------------------------------------------  

 »4« ةگزين -8
آوريم و سپس شيب خط گذرنده  نيمم نسبي را به دست مي ابتدا نقاط ماكزيمم و مي

    .دهد ان ميسازد نش ها ميxاي را كه با جهت مثبت محور   از دو نقطه، زاويه

  ابتداي بازه
 انتهاي بازه

min نسبي max نسبي 

4- 
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f (x) x x x x (x )(x )            2 26 18 12 0 3 2 0 1 2 0 

 داخــل تــابع
 داخــل تــابع

x ( , )

x ( , )

  
  

1 1 6

2 2 5
  

1351112
65

12
12 








 tan
xx
yym  

----------------------------------------------  
 » 2« ةگزين - 9

),(ة ابتدا نقاط بحراني تابع را در فاصل 11 يابيم مي :  

3 23 2
33

3
18

3
12212

x

x

x

xx)x(fx)x()x(f 



  

08
1

 x,x :طول نقاط بحراني  
  : يابيم مقدار تابع را در نقاط بحراني و نقاط ابتدا و انتهاي بازه مي

0031  )(f,)(f  

118
3

8
1

 )(f,)(f  

],[ة ترين مقدار تابع در باز پس كم 118، برابر
3

 است .  
----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين - 10
جزء با تعيين مقدار . كنيم از رسم شكل استفاده مي

هاي داده  و تعيين علامت قدرمطلق در بازه صحيح
صورت زير و در نتيجه نمودار  به fتابع  ةشده، ضابط

  . صورت مقابل است به آن

               







 10
01

x,x
x,x

)x(f  

نيمم  مي ةطول نقط 0xماكزيمم مطلق، ةطول نقط 1xبا توجه به نمودار،
اكسترمم  3ماكزيمم مطلق تابع است، پس تابع،  ةطول نقط 1xمطلق و نسبي و

  .اكسترمم نسبي دارد 1مطلق و 
----------------------------------------------  

  »1«ة گزين -11
2

4 5 12 5 56 25 7 5
AC CH BC

/ / / AC /
 

    
  

2 8 12 5AB BH BC /     
2 100 10AB AB     

10 7 5 17 5AB AC / /     
----------------------------------------------  

  »2«ة گزين - 12
ˆ ˆD E1 1  

AD AE ,BD     4 7 4 3    

ˆ)خطوط موازي و مورب ةبنا به قضي( ˆA E AC || DE 1 1  
  :تالس ةطبق قضي

3
4

BD BE BE
AD CE CE

    

    »3« ةگزين - 13

 
22 2 2 2

1 3 92 4
b bA B M : c ( ) c


      

22 2 2 2
2 4 162 4

c cA CM : b ( ) b


      

  :كنيم هاي بالا را با هم جمع مي حالا طرفين عبارت
2 2 2 22 2 5 525 254 4 4 4

b c b cb c        

2

2 25 254
a

(b c )    

2 25 4 20 2 55a a
      

----------------------------------------------  

  »3«ة گزين - 14

ˆB̂ C  ABC


  است الساقين متساوي

H BP

وHPC


 اند متشابه

ˆ ˆH H  
  
  

2 2
1

2 1 3 31

HP H PHP PC PC
H P BP BP

PC BP BC BC BP
BP BP

   

 

     
  

----------------------------------------------  

  »4«ةگزين -15
   :شود كه فيثاغورس نتيجه مي ةبا استفاده از قضي ADC ةالزاوي قائم مثلثدر 

12DC   
  

1 1ˆ ˆAC A C  مورب وAB || DC  

1 1
90

ˆ ˆA C
ABE ~ CDA

ˆ ˆB D

   
  


  
  

5 412 15
AB AE AB AB
DC AC

       

BE دهيم تا  را امتداد ميDC ي  را در نقطهF ةالزاوي در مثلث قائم. قطع كندBFC  با
 :فيثاغورس نتيجه مي شود كه ةاستفاده از قضي

2 2 29 8 145 145BC BC     

B C

A

  
512/

h 
  

8

54 /H

 

A

H
H

B P C

A B

E

CD F

10

5
9

4 8
1

1

E
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  »1«ة گزين - 16

AB CD

AN CDCN || AD
AP PD
AM ABAB || PD
MP PD

AN AM AM AM
AP MP AM

AM AM AM AM




  


 



   



    2

4
16 16

16 16 64 8  
----------------------------------------------  

  »4«ة گزين -17
MCبنابر فرض چون  MB پس مثلث ،MBC در نتيجـه  . الساقين است متساوي

ˆ ˆC MBC  50  وˆAMB  زاوية خارجي مثلثMBC  است 0100برابر با.  
MBاســت،  ABروي عمودمنصــف Mاز طرفــي چــون نقطــة  MA  و در

  :پس. الساقين است متساوي AMBنتيجه مثلث 

   
0 0180 100 0402A MBA 

    
----------------------------------------------  

  »3«ة گزين - 18
واقـع اسـت،    ABCˆساز زاوية  روي نيم Dچون . كنيم عمود مي BCبر  Dاز 

  :پس
  

6
4

BH AB
DH AD

 
 

   
  

  :بنابر قضية فيثاغورس داريم DHCالزاوية  در مثلث قائم

  2 25 4 3HC     
  6 3 9BC BH HC       

----------------------------------------------  
  »3«ة گزين -19

شود بلكه يك حكم  ثابت نميبرخلاف اثبات مستقيم و برهان خلف، در مثال نقض چيزي 
  .شوند بنابراين نتايج حاصل از اين استدلال به عنوان يك قضيه مطرح نمي. شود كلي رد مي

----------------------------------------------  
  »3«ة گزين - 20

  :بنابراين .كنيم حكم برقرار نيست و نقيض آن برقرار است در برهان خلف، فرض مي
AB AC:  فرض  

ˆB̂ C :نقيض حكمˆB̂ C :  حكم  
  .صحيح است» 3«بنابراين گزينة 

----------------------------------------------  
  شناسي زيست  

  

 )اله امرايي روح(  »  1«گزينة  - 21
  .ود داردهاي نگهبان روزنه، فضاي خالي وج در زير ياخته» 1«گزينة 
  . ها سبزديسه دارد اي هاي غلاف آوندي در تك لپه ياخته: »2«گزينة 
  . تر است در هر دو گياه تك لپه و دو لپه آوند چوبي به روپوست رويي نزديك: »3«گزينة 
، الـف،  »1«براسـاس شـكل   (ها روپوست زيرين داراي روزن است  اي در دو لپه: »4«گزينة 
  ) 78صفحة 

 )اله امرايي روح(  » 3«گزينة  - 22
  . را سه كربنيمادة سازد نه  روبيسكو مادة شش كربني را مي: »1«گزينة 
  . همراه است NADPHتوليد قند سه كربني با مصرف: نادرست» 2«گزينة 
و در  ATPتوليد ريبولوزبيس فسفات و قند سـه كربنـي بـا مصـرف    : درست» 3«گزينة 

  . همراه است ADPليدنتيجه تو
ي گياهان يكسـان اسـت، امـا مراحـل قبـل از       چرخه كالوين در همه: نادرست:»4«گزينة 

  .تواند متفاوت باشد كالوين مي
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 2«گزينة  - 23
ساز در سطح غشاي داخلي غشـاي  ATPين، پروتئ83صفحة  6طبق شكل : »1«گزينة 

  .تيلاكوئيد قرار ندارد
  . اين گزينه درست است 79ي  طبق شكل كتاب درسي صفحه: »2«گزينة 
علاوه بر پمپ، اكسايش آب نيز سبب توليد پروتون و افزايش غلظـت پروتـون   : »3«گزينة 

  . گردد موجود در تيلاكوئيد مي
  .اند ها، در سرتاسر عرض غشاي تيلاكوئيد قرار گرفته دي از اين پروتئينتنها تعدا) 4

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  » 2«گزينة  - 24

  . هاي فتوسنتزي همراه با انواعي پروتئين است هر فتوسيستم شامل رنگيزه: نادرست) الف
  . است نه فتوسيستم aنوعي سبزينة 700P:نادرست) ب
ها الكترون از دسـت   شود مركز واكنش آن ها سبب مي تابش نور به فتوسيستم: درست) پ

  . بدهند و سپس الكترون كسب كنند
 700در طـول مـوج    1فتوسيستم) ها نه آنتن(در مركز واكنش  aسبزينة : نادرست) ت

  .نانومتر حداكثر جذب را دارد
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 3«گزينة  -25

يونـد بـا   كند و با ايجاد پ با گرفتن دو الكترون، بار منفي پيدا مي NADP: »1«گزينة 
  .شود تبديل مي NADPHدو پروتون به مولكول 

را برانگيختـه   1هاي موجود در فتوسيستم  تواند الكترون تابش نور مستقيماً مي: »2«گزينة 
  .سازد

 مصرف مي شود پس به ازاي ATPمولكول  6كربنه  5تركيب  6براي توليد : »3«گزينة 
  . هر كدام يك پيوند پرانرژي فسفات ـ فسفات شكسته مي شود

  . ساز جزء زنجيرة انتقال الكترون نيست ATPبايد توجه داشت كه آنزيم: »4« ةگزين
----------------------------------------------  

 )اله امرايي روح(  »  1«گزينة  - 26
  . نادرست است» 1«، گزينة 85صفحة  4طبق نمودار فعاليت 

  .كاملا صحيح است 85ها مطابق متن صفحة  ساير گزينه
----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(  » 2«گزينة  -27
  . صحيح است» ب«تنها مورد 

  : بررسي موارد نادرست
ها وابسته  قوع اين واكنششوند، اما و هاي كالوين مستقل از نور انجام مي گرچه واكنش )الف

  . هاي نوري است به محصولات واكنش
  .، اين مورد نادرست است85صفحة  4طبق نمودار فعاليت ) پ
مولكول قند سه كربني از چرخه  4، نهايتاً NADPHمولكول 24در صورت مصرف ) ت

  . شود خارج مي

تالس

تشابه
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 )سيدمحمد سجادي(  » 2«گزينة  - 28

در مركـز واكـنش   aصل از تجزية نوري آب، كمبود الكترونـي در سـبزينة  هاي حا الكترون
  . كنند را جبران مي 2فتوسيستم 

  : ها بررسي ساير گزينه
  .روند مي 2ها به فتوسيستم  اين الكترون: »1«ي  گزينه
  يابند ها در فضاي درون تيلاكوئيدها تجمع مي اين پروتون: » 3«ي  گزينه
Hاز تجزية دو مولكول: »4«ي  گزينه O2شود ، يك مولكول اكسيژن توليد مي.  

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  » 3«گزينة  -29

  .رگبرك بخشي از پهنك است: »1«گزينة 
  .تندهاي روپوستي هس هاي نگهبان روزنه، ياخته ياخته: »2«گزينة 
محسـوب  ) رگبـرگ (هـاي آونـدي    هاي غـلاف آونـدي جزئـي از دسـته     ياخته: »4«گزينة 

  .شوند مي
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 3«گزينة  -30
هاي مورد نياز خـود را   تواند بعضي از پروتئين سبزديسه همانند راكيزه تنها مي: »1«گزينة 
 .بسازد

هاي مورد نياز براي تقسـيم خـود، بـه     سبزديسه و راكيزه براي تأمين پروتئين: »2«گزينة 
  .ياخته وابسته هستند

  .تيلاكوئيدها به هم متصل هستند: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  »  1«گزينة  - 31
رود، ضـخامت   ي چـرم بـه كـار مـي     در تهيه، لاية دروني كه 64ي  با توجه به شكل صفحه

  . درم دارد تري نسبت به اپي بيش
  : هاي ديگر تشريح گزينه

زا مقابله  عرق و اشك هر دو با داشتن نمك و آنزيم ليزوزيم، با عوامل بيماري: »2«ي  گزينه
  . كند مي

نـدي  مخاط انسان، علاوه بر بافت پوششي، داراي آستري از جنس بافت پيو: »3«ي  گزينه
  . ها را يافت توان اين ياخته است كه در اين بافت، مي

كنند كه با شـرايط پوسـت    هايي زندگي مي در سطح پوست انسان، ميكروب: »4«ي  گزينه
  . اند انسان، سازش يافته

 )65و  64شناسي، صفحة  زيست(  
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان لطفي(  » 4«گزينة  - 32
  . در هنگام التهاب اولين حادثه ترشح هيستامين و ورود باكتري به بدن است: »1«گزينة 
  .سازد ها را به طور كامل نابود نمي دفاع غيراختصاصي ميكروب: »2«گزينة 
باشـد نـه    هـاي درشـت خـوار مـي     ها با ياختـه  احتمالاً اولين برخورد ميكروب: »3«گزينة 

  ها  نوتروفيل
----------------------------------------------  

 )حسين كرمي(  » 3«گزينة  -33
  . هاي سفيد است هاي همة گويچه توجه كنيد كه تراگذاري از ويژگي

  .ها كاملاً صحيح هستند ساير گزينه
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  » 4«گزينة  - 34
  : ها بررسي ساير گزينه .ستبراساس متن كتاب درست ا» 4«گزينة 
انـد،   هايي از بدن كه با محيط بيـرون در ارتبـاط   هاي دندريتي در بخش ياخته: »1«گزينة 

  . شوند گوارش، به فراواني يافت مي ةمانند پوست و لول
نه اينكه اصلاً مـواد  . (اند كنندو چابك ها مواد دفاعي زيادي حمل نمي نوتروفيل: »2«گزينة 

  .) كنند دفاعي حمل نمي
هاي خـود را بـه روي انگـل     خواري، محتويات دانه ها به جاي بيگانه ائوزينوفيل: »3«گزينة 

  ) نه درون آن. (ريزند مي

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 3«گزينة  - 35
به  Bهاي  پس لنفوسيت. ژن متصل گردد تواند به دو مولكول آنتي ژني مي هر گيرندة آنتي

پـس  . ها متصل گردند ژن توانند به آنتي ژني خود مي هاي آنتي برابر تعداد گيرنده 2ي  اندازه
اين عبارت نادرست است، سوال تعداد مواردي را خواسته كه از نظر درستي، مخـالف ايـن   

  : بررسي موارد. خواهد تعداد موارد درست را از ما ميعبارت باشند پس سوال 
و  Bهاي  كننده، عملكرد لنفوسيت كمك Tبا حمله به لنفوسيت  HIVويروس ) الف
T كند را مختل مي.  
  .تنها اين مورد نادرست است. هاي رابط فاقد ميلين هستند نورون) ت

----------------------------------------------  
 )سارا رضايي(  » 4«گزينة  - 36

انسان و درخت زيتون عدد كروموزومي يكسان دارد ولي محتويات كروموزومي : »1«گزينة 
  . يكساني ندارند

براي مثال هم انسان و هم درخت زيتون عدد كروموزومي يكسان دارنـد ولـي   : »2«گزينة 
  . ود نداردپيچيدگي متفاوتي دارند پس چنين ارتباطي وج

هاي كرومـوزومي،   براي تعيين تعداد كروموزوم و تشخيص بعضي از ناهنجاري: »3«گزينة 
  . شود كاريوتيپ تهيه مي

----------------------------------------------  
 )سپهر حسني(  » 2«گزينة  -37

ضـي  ي انقبا هاي جانوري، سيتوپلاسم بـا تشـكيل حلقـه    در فرايند تقسيم ياخته  در ياخته
اي با تجمع و به هم پيوستن ريزكسيدهاي دستگاه  ي ياخته شود و ايجاد صفحه تقسيم مي

  . گيرد هاي گياهان انجام مي گلژي در ياخته
هاي جـانوري، كلسـترول در هـر دو لايـه غشـا ديـده        ي ياخته در غشاي همه: »1«گزينة 

  . شود مي
كنند  را ترشح مي  )روتئازها و ليپازهاپ(هاي معده  ها، آنزيم هاي اصلي غده ياخته: »3«گزينة 

  . شود ها ساخته مي كه در خود ياخته
هـا بـه طـور     هاي غشا، شكل پـروتئين  در فرايند انتقال مواد به كمك پروتئين: »4«گزينة 

  . كند موقت تغيير مي
----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(  » 3«گزينة  -38
، در صورتي كه دنا آسيب ديـده باشـد و اصـلاح نشـود،      G1ي وارسي نقطهبه طور مثال 

  : ها بررسي ساير گزينه. اندازند اي را به راه مي فرايند مرگ ياخته
علاوه بر تكميل شدن مرحلة قبلي، آماده بودن عوامل لازم براي مرحلة بعد نيز : »1«گزينة 

  . مهم است
  . براي اطمينان از سلامت دنا است) G2نه( G1قطة وارسين: »2«گزينة 
 3(، در اين شكل تنها بعضي از نقاط وارسي 10و شكل  88طبق متن صفحة : »4«گزينة 
  . ند بيشتر از سه نقطه باشدتوا اند بنابراين تعداد اين نقاط مي نمايش داده شده) نقطه

----------------------------------------------  
 )محمدعرفان لطفي(  » 2«گزينة  - 39

در اينترفاز (ها در حالت حداكثر فشردگي است  كاريوتيپ تصويري از كروموزوم: »1«گزينة 
  .) فشردگي نيستند حداكثر ها در حالت كروموزوم

باشد كـه نسـبت بـه مراحـل قبلـي اينترفـاز        مي G2منظور عبارت، مرحلة : »3«گزينة 
ها عوامـل مـورد نيـاز بـراي تقسـيم ياختـه        تر است و در اين مرحله، ساخت پروتئين كوتاه

  !).نه اينكه آغاز شود(كند  افزايش پيدا مي
  . باشد پذير مي برگشت G0ورود يك ياخته به مرحلة : »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمد سجادي(  » 4«گزينة  - 40

  . صحيح است» پ«تنها مورد 
  : بررسي موارد نادرست

  . مرحله است 4برخلاف ميتوز داراي  2ميوز ) الف
  . شوند هاي دوك تنها از يك سمت به هر سانترومر متصل مي رشته 1در متافاز ) ب
ها بـدون اينكـه از    پلوئيدي شدن، بايد در مرحله آنافاز همة كروموزوم ف پليطبق تعري) ت

  . هم جدا شوند به يك ياخته بروند
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  3فيزيك 

  

   » 2«گزينة  - 41

نور قرمز
8 7

14
3 10 7 5 10 750
4 10

v / m nm
f


        


  

----------------------------------------------       
    »2« ةگزين - 42
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4

m m mA Dm V A rVL V
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             

2 2 480 4003 4000 310
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D s
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30 8 400 2 10 2x v t / t t s ms            
----------------------------------------------       

    »4« ةگزين - 43
D,Cطبق جهت انتشـار مـوج، هـر كـدام از نقـاط       ,B ,A    مطـابق شـكل نوسـان

 .كنند مي
  :افتد يدر وضع تعادل اتفاق م سرعت ةبيشين

0
0

v A
v C
  

  
  

  .افتد در ابتدا و انتهاي مسير نوسان اتفاق مي شتاب ةبيشين
  .سمت مركز نوسان است گر همواره به جهت شتاب نوسان

0
0

a B
a D
  

  
    

  
----------------------------------------------       

   »2« ةگزين - 44
پيمايد با مسافتي كه موج در طول طناب طي  دقت كنيد مسافتي كه يك ذره از طناب مي

پيمايـد   مسافتي كه يك ذره از طناب در مدت يك نوسان كامل مي. كند متفاوت است مي
  :يعني. است 4Aبرابر 

4 4 2 8A cm cm    
16 0 2 0 18

t /: n T / s
T T

    ها داد نوسانتع  
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s
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15 0 2 3m: x v t x / s m
s

       موج ةپيشروي قل  
----------------------------------------------       

   »4« ةگزين -45
  .ي مستقيم دارد متوسط توان انتقال انرژي موج با مجذور دامنه و مجذور بسامد رابطه

2 2 2 22 2 2 16
1

P
P f A

P
      

    »3«ة گزين - 46
Eمطابق شكل زير اگر چهار انگشت دست راست در جهت بردار 


باشد و كـف دسـت در   

Bجهت بردار 


قرار گيرد، در اين صـورت انگشـت شسـت جهـت انتشـار مـوج را نشـان         
  .دهد مي

  

  
----------------------------------------------       

   »3« ةزينگ -47
  :سرعت امواج الكترومغناطيسي در خلأ داريم ةمطابق رابط

1 1 12 0 0 20 0 0 0

cv
nc nv v

n


      

   
 

----------------------------------------------       
   »1«گزينة  - 48

هـاي الكتريكـي و مغناطيسـي بـر هـم       ميدان انتشارالكترومغناطيسي، راستاي  امواجدر 
  .هستند عرضيع امواج هستند و اين امواج از نو منطبق

----------------------------------------------       
   » 3« ةگزين -49

مـوج كـاهش و بسـامد افـزايش      طرف پرتو گاما حركت كنيم، طول اگر از امواج راديويي به
  .يابد مي

----------------------------------------------       
    »3« ةگزين - 50

  :امواج الكترومغناطيسي در خلأ، داريم سرعت انتشار ةمطابق رابط

  c
c

   
  

1 1
0 20 0 0

  

mصورت  به SIيكاي سرعت در 
s

 SIو يكاي ضريب گذردهي الكتريكي خلأ در 

Cصورت  به

N.m

2
  :اي ضريب تراوايي مغناطيسي خلأ برابر است بابنابراين يك. باشد مي 2

  N.s[ ] [ ]
C m C m C( )

sN.m N.m s

     

 

21 1
0 02 2 2 22

2 2 2  
----------------------------------------------       

  3 شيمي
  

   » 3«گزينة  -51
Hهاي در مولكول O2 تمايل اكسيژن به جذب الكترون بيشتر است و در مولكولOF2 

Hبار جزئي منفي دارد و در  OF2،Fبيشتر است، بنابراين در Fتمايل O2،O  بار
  : ها جزئي منفي دارد؛ رد ساير گزينه

ي باردار به باريكة مايع آن، منحـرف   قطبي است با نزديك شدن ميله SO2: »1«گزينة 
  . شود مي

  . بار جزئي وجود ندارد Cl2در: »2«گزينة 
هاي حاضر را سنجيد بلكه احتمال آنان قابل سـنجش   توان تعداد الكترون نمي: »4«گزينة 
  . است

 رود سمت پايين مي به
 رود سمت بالا مي به

 سمت پايين  به
 سمت بالا به
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   » 3«گزينة  -52

 Dشود، دبـاي اسـت كـه بـا      نشان داده مي واحد كميت گشتاور دو قطبي كه با: الف
0Dشود نشان داده مي     

  . هاي مذكور را دارند ويژگي SO3و CO2هم: ب
  .با توجه به نقشة پتانسيل الكتروستاتيكي اتين، درست است: پ
توانـد   در مولكولي كه بار جزئي وجود دارد، در صورت توازن پراكنـدگي ايـن بـار، مـي    : ت

  .ناقطبي باشد
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 53
  : ها رد ساير گزينه

  شوند نه آب  متمركز مي NaClپرتوها روي: »1«گزينة 
  . دهد ها و به صورت غيرمستقيم رخ مي تابش از آينه: »3«گزينة 
  . ا انرژي هدر نرودشود ت سرد نمي NaCl:»4«گزينة 

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -54
  : ها رد ساير گزينه

  .تر بودن پيوند يوني از واندرووالسي است علت، قوي: »1«گزينة 
  .تر است بيش HFاين تفاوت براي : »2«گزينة 
 NaClبودن نيروهاي يوني از واندروالسـي بـراي    تر اين تفاوت به علت قوي: »4«گزينة 
  .تر است بيش

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  -55

LiF: ترتيب درست Naf NaCl    
  : ها بررسي ساير گزينه

Alها در  بار يون: »1«گزينة  O2  Naچگـالي بـار   . دو تركيب ديگر بيشـتر اسـت  از  3
  . ، بيشتر استCsاز

Oو Naو Cl:ها بار يون:»2«گزينة  2وFe 2وN 3 وAl 3   

Caو  Clو Cl،Na:»3«گزينة  2 وO 2 وMg 2   
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -56

هاي هم  بيشترين شعاع را در ميان كاتيون  است، Naدر اصل كاتيون سودسوز آورد كه
  : ها بررسي ساير گزينه. دارد ة خوددور

Feعامل قرمزي خـاك رس :  »1«ي  گزينه O2 نسـبت عـدد كوئورديناسـيون    . اسـت  3

Feتيون بـه آنيـون در  كا O2 3برابـر اسـت بـا    3
و نسـبت شـمار كـاتيون بـه آنيـون       2

Mgدر (PO )3 4 3برابر است با 2
2.   

   .درست است 80با توجه به نمودار صفحة :: »2«گزينة 

Oچگالي بار :: »4«گزينة  2  ازF بيشتر است.  

   »  1«گزينة  -57
  . با با توجه به تعريف، گزينة اول درست است

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  - 58

  : ها بررسي ساير گزينه
  . متعلق به متعلق به دورة سوم است Cl. طه عكس دارندچگالي و شعاع راب: »1«گزينة 
 كمتـرين شـعاع دورة سـوم را   . شمارة دوره و چگالي بـار رابطـه عكـس دارنـد    : »2«گزينة 

Al 3 دارد .  

هاي  ترين شعاع را در بين آنيون كم F. بار و چگالي بار رابطة مستقيم دارند: »3«گزينة 
  .دورة دوم دارد

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -59

  : ها  رد ساير گزينه
صرفاً در ارتباط با فرمـول شـيميايي و شـبكه بلـور تركيبـات يـوني       » 2«و » 1«ي  گزينهء
  . اند درست

  چگالي بار     :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 60
  : ساختار لوييس مواد به صورت زير است
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  يون ربا
 شعاع يون
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